

NOVICE IZ NAŠIH KRAJEV

BESNICA

V Besnici traja že več mesecev živahen vrvež. Ko so vaščani postavili transformatorsko postajo, so začeli pripravljati drogeve za nizkonapetostno omrežje. Brezplačno so poleg drogov tudi izkopal jame, postavili drogeve in jame zasuli ter pomagali pri napeljavi. Če ves material in delo preračunamo v dinarje, stane napeljava vsakega izmed 21 vaščanov 7500 dinarjev.

Podobno delo je bilo na Vajnarjih in pri transformatorski postaji v Volavljah.

Veliko se je bilo treba naprezati pri modernizaciji republiške ceste v Besnici v dolžini blizu 2 km. Z dolgoletnim posojilom pri Ljubljanski banki, s sredstvi republiškega cestnega sklada, občinskih in krajevnih sredstev, so popravili cesto do odcepa na Jančeh. Zaradi popravila mostov, od vodnjavanja in drugih stranskih del so bila dela zvezana z velikimi stroški, saj se skupna vsota bliža 7 milijonom. Zaradi neugodnega vremena bodo mostove dokončali šele v prihodnjem letu. Vaščani so brezplačno odstopili zemljišče. Svoje zanimanje za gradnjo novih cest so pokazali naši vaščani tudi pri posojilu za ceste, saj ga je podpisalo kar 114 in to pretežno kmetje; drugi vaščani pa so ga podpisali že v delovnih organizacijah, kjer delajo. Tako je vsak četrti prebivalec naše KS med podpisniki posojila za ceste.

V vseh 14 vaseh naše KS si zelo prizadevajo, da bi imeli napeljavno vodo v vse hiše. Zaradi velike razcepljenosti ozemlja in premajhne količine vode ni možno, da bi gradili vodovode za cele vase. Mnogi gospodarji so si omislili svoje kapnice ali hišne vodovode. V Gaberju imajo že predvojni in močno dotrajani vodovod. Na Jančah si ga sedaj grade za nekaj hiš in za planinski dom; letos so ga dogradili pri Lužarju. Za vaščane na Tujem grmu in Dolgem brdu delujeta dva zbiralnika. Na Vajnar-

POLJE

Zadovoljni z zelo ugodnimi rezultati referenduma za drugi samopripravek so se v krajevni skupnosti Polje ponovno zresnili ob načrtanem vrtcu iz I. programa ob Rjavi cesti. Ko so rešili problem odkupa zemljišča in hiše lastnika Curka, so bili prepričani, da je to zadnja ovira za pridobitev lokacijskega in gradbenega dovoljenja. Pa so dobili sporočilo Soseske, da je treba odkupiti še dve zemljišči. Več o tem berite v posebnem članku!

Več zgočih starih problemov pesti vodstvo in druge sodelujoče pri upravljanju te obširne krajevine skupnosti. Je pa tudi nekaj svetlih točk in ena od teh je sodelovanje s sosednjo krajevno skupnostjo Zadobrova—Sneberje, ki se je še posebno okrepilo v pripravah na referendum za II. samopripravek. Zelo se je sodelovanje izkazalo tudi pri organiziranju skupne proslave v počastitev dneva JLA, ki je bila v avli OŠ Polje. Slavnostni govornik je bil Franci Sotlar. Najaktivnejšim rezervnim oficirjem in mladinski partizanski pohodni četi so podelili priznanja. V programu so sodelovali tudi vojniki protiletalske raketne enote iz vojašnice Polje. Še vedno je krajanom živo v spominu tudi nastop partizanjskega in šolskega pevskega zbora za praznik republike.

NOVE JARŠE

DRUŠTVENO ŽIVLJENJE ORGANIZIRANIH UPOKOJENCEV V DU Nove Jarše je zelo živahno. Od marca do decembra so imeli 22 izletov po Sloveniji, Hrvaški in v obmejne dežele. Sodelovali so pri vpisu posojila za ceste, zlasti pa pri propagandi za II. samopripravek, in sicer osebno od člana do člana, z društveno okroglico in s svojim tiskanim večbarvnim plakatom. Za leto 1977 je društvo založilo praktične družinske koledarje, vsak doseđani ali nov član društva bo brezplačno prejel izvod le-tega. Društvo je izdalo tudi značko upokojencev za vsa društva upokojencev v Sloveniji. Značka premera 20 mm je zlate barve z zeleno podlago, lovorjev okrasni venec z zvezdo obkroža napis **DRUŠTVO UPOKOJENCEV**; simbol vzpona in pada življenja ter lipovi listi, znamenje počitka in miru, so v zlati barvi. Značke so naprodaj pri vseh društvi upokojencev v naši

UPOKOJENCI TO JE VAŠA ZNAČKA!



občini in sicer v Jaršah, v Zelenuj, v Mostah, v Šmartnem, v Polju in Zadobrovi. Prodajna cena značk je 10 din.

V zimski sezoni bo društvo priredilo skupaj s komisijo za kulturo in prosvetno dejavnost pri KS Nove Jarše 10 do 15 predavanj raznih vrst.

Društvo upokojencev Nove Jarše

MOSTE

21. NOVEMBER — ŠE ENKRAT

Nedelja 21. novembra je že nekoliko odmaknjena, ostala pa bo zapisana v zgodovini kot uspeh požrtvovalnega dela pri organiziranju referenduma. Bila je pustna temačna in deževna, vendar ta puščoba ni motila naših občanov, da bi tako množično ne prišli na volišča in dali svoj glas za veliko ljubljansko solidarnost, s katero bomo rešili vrsto socialnih problemov.

Volišča so bila odprta že od 6. ure zjutraj. Zanimalo nas je, kateri občani iz krajevnih skupnosti MOSTE so bili zakorakali v prebujajoče se nedeljsko jutro velike preizkušnje solidarnosti občanov.

Z nobenim od teh prvih občanov nam ni uspelo govoriti. Za njihova imena smo zvedeli od članov volilnih odborov. Med prvimi volivci 21. volilne enote sta bila dva mladca, vendar je prva oddala svoj glas Matilda Ignjatovič iz Kajuhove 42. Na drugih voliščih v Mostah, je bilo prvih kar sedem: Ivan Longo, Pokopališka 6, Radovan Okroglič, Rojčeva 22, Čazim Husenič in njegova žena Pasma iz Zaloške 47, Jožef Radi, iz Partizanske 4, Alojz Regina, Zaloška 76-2 in Cvetana Lipovec, Bratov Rozmanov 4.

Vsem tem občanom pa tudi vsem drugim smo se dolžni zahvaliti, da je bila naša občina med vsemi ljubljanskimi na prvem mestu po udeležbi in po volilnih rezultatih. Sedaj, ko je štetje za nami, moramo vložiti vse napore za uresničevanje programa, za katerega smo tako množično glasovali. Z uresničitvijo programa pa bo dana potrditev, da je prispevek nov način medsebojnih odnosov in da je zgrajena nova stavba ljudske solidarnosti v vlogi delovnih ljudi in občanov.

SLAVKA JERMAN

DOLSKO

Bliža se novo leto in z njim čas obračunov za minulo leto ter čas snovanja novih akcijskih programov. Že nekaj časa o KS Dolsko v Naši skupnosti ni bilo nič zapisanega. Vendar to ne pomeni, da tudi nič ne delamo. O ne, prav nasprotno! Vse družbenopolitične organizacije ter organi upravljanja zavestno rešujejo in opravljajo svoje naloge.

Tako je KK SZDL (v sodelovanju z OO ZK in OO ZSMS) Dolsko v celoti opravila vse priprave na referendum za II. samopripravek, referendum izpeljala ter že tudi analizirala rezultate. Naša KIK SZDL je bila ena prvih organizacij v občini, ki se je zavzemala za izvedbo takega načina financiranja gradnje škol in VVZ in je svoje stališče z uspehom na referendumu tudi potrdila.

V preteklem mesecu so našo krajevno skupnost obiskali predstavniki republiške, mestne ter občinske konference SZDL ter se z našimi družbenopolitičnimi delavci pogovorili o organiziranosti SZDL, o financiranju KS, o sodelovanju med SZDL in KS ter drugimi DPO, o delegatskem sistemu v KS.

Analizirali so tudi drugo problematiko krajevine skupnosti in njenih organizacij ter se poleg vrste uspehov dotaknili tudi perečih problemov, s katerimi se srečujemo pri vsakodnevnem delu.

Politični aktiv v KS in zbor delegatov sta obravnavala kritično situacijo v krajevni skupnosti zaradi zaprte kulturne dvorane. Že leto dni v KS ni bilo nobene kulturne prireditve (razen šolskih proslav — v prostorih OŠ), kar odraža nezadovoljstvo in kulturno mrtvilo. Tako so naši vaščani prikrajšani za številne kulturne dogodke in prireditve, ki so sicer vedno obiskane. In kje je temu vzrok? Predvsem v pomanjkanju finančnih sredstev za dokončno sanacijo kulturne dvorane. Po sklepu političnega aktiva in zbora delegatov bo tudi ta pereči kulturni problem rešen do konca januarja l. 1977, za kar bo KS prispevala vsa sredstva, ki jih ima trenutno na razpolago.

A naša kulturna skupina pri kulturno-umetniškem društvu, kljub temu ne počiva. V jesenski sezoni

smo ponovili že lani naštudirano komedijo ŠČUKE PA NI ter z njo gostovali po krajih bližnje okolice. Poleg tega smo, kar v pisarni KS, začeli z vajami za novo komedijo GOSPOSKA KMETIJA in upamo, da bo premiera le-te lahko že v domači dvorani. Pa še to: Kulturni dom v Dolskem je končno dobil novega hišnika.

Z enodnevnim mladinsko delovno akcijo so člani OO ZSMS Dolsko dokončno uredili igrišče in njegovo okolico.

Velik problem v krajevni skupnosti so številne makadamske ceste in vzdrževanje le-teh. Cesto od Kamnice do Vinj je prevzela občinska komunalna skupnost, želja vseh prebivalcev Vinj pa je, da bi bila tudi do njih v bližnji prihodnosti speljana asfaltirana cesta.

V Senožetih teče postopek za pričetek gradnje trgovine ter za odkup zemljišča za gradnjo kulturnega doma.

Na zborih kmetov v začetku decembra v Dolskem in v Senožetih je inž. Pujljeva kmete seznanila z zakonom o dedovanju kmetijskih zemljišč in zasebnih kmetijskih gospodinjstev (kmetij), ki ob dedovanju štiti kmetije pred drobitvijo. Pri nas se v veliki meri pojavljajo problemi kmetov brez naslednikov. Komisija za kmetijstvo pri KS je z novimi predlogi še dopolnila listo kmetij, primernih za zaščito, (morda še podatek: v KS imamo 85 kmetij). Kmetje so na zboru tudi kritično ocenjevali problem arondacije zemljišč v Dolskem in Vinjah. Predlagali so, da bi v Dolskem dobili vrnjena zemljišča, v Vinjah pa naj bi bile skrajšane zakupne pogodbe. Ocenili so tudi delo komunalnih inšpektorjev in zahtevali, naj se posvetijo tudi čistjenju rečnih obrežij.

Tudi letos bo dedek Mraz obiskal naše najmlajše. Finančna sredstva bo poleg ZPM prispevala KS, predšolski in šolski otroci pa si bodo lahko ogledali pravilčno igrice.

KS in njene družbenopolitične organizacije želijo vsem srečno novo leto ter polno delovnih uspehov!
MARTINA TRDIN

ZELENA JAMA

Letošnje leto bomo delovni ljudje in občani krajevine skupnosti Zelena jama prav lahko zabeležili kot uspešno. Naše marljivo delo, naša prizadevanja so bila porok temu. Ob uspešnem sodelovanju s skupščino občine Moste — Polje in ob dragoceni pomoči krajevine skupnosti Kodeljevo smo lahko pričeli z realizacijo svojega programa razvoja za obdobje 1976—1980. Pričeli smo z rekonstrukcijo Bezenkove in Bernekarjeve ulice, ki bo končana še pred koncem tega leta. Za nas krajan bo to pomemben dogodek. Po dolgem pričakovanju smo le pričeli urejati naše okolje — urejati našo krajevno skupnost tako, da nam bo življenje v njej prijetnejše. Naše večkrat izražene želje so se začele uresničevati in to nam je vilo upanja in volje za nadaljnje delo. Program razvoja je pričel dobivati realno podobo in s skupnimi močmi smo dokazali, da je bil tehtno sestavljen. To nas je spodbudilo, da smo še bolj poprijeli za delo in prizadevamo si, da zgradimo takšno krajevno skupnost, ki nam bo v ponos. Ob boljši organizaciji družbenopolitičnega dela ter ob uspešnejšem uveljavljanju delegatske sistema in krajevine samouprave smo pričeli reševati probleme, ki so se nam zdeli nerešljivi. Uspešno smo se pričeli povezovati s širšo družbenopolitično skupnostjo — z občino in delovnimi organizacijami na našem območju. Prav tako delo je pripomoglo k uspehu. Zato si želimo in si bomo še nadalje prizadevali, da se te vezi okrepe, da se aktivno povežemo z vsemi dejavniki — s širšo družbenopolitično skupnostjo in z združenim delom — tako na področju družbenopolitične dejavnosti kakor tudi na področju družbenoekonomskega odnosa. Tako usmerjeno delo že sedaj kaže sadove in v prihodnje nam bo prav gotovo zagotovilo nadaljnje uspehe in razvoj, skladen s programskimi smernicami.

V dotedanjem delu so posebno aktivnost pokazale družbenopolitične organizacije krajevine skupnosti in posamezni organi krajevine samouprave. Najširši razmah in največja dejavnost pa je značilna za OO ZSMS Zelena jama. Mladi naše krajevine skupnosti so dokazali svoj zrelost, pokazali so smelost in marljivost in uspehi niso izostali. Zagotovo lahko trdimo, da so nosilci vseh novih pobud — vsega tistega, kar naša krajevna skupnost resnično potrebuje. Z marljivostjo, s potrpežljivim in vztrajnim delom so uspeli urediti svoje delovne prostore, v katerih so pričeli razvijati raznoliko

dejavnost. Z ustanovitvijo partizanske pohodne čete in z aktivnostjo le — se dokazali, da cenijo in spoštujejo dosežke revolucije naših narodov in da so pripravljeno stori vse, kar je v njihovi moči za lepši jutrišnji dan. Mladi so prek svoje OO ZSMS postali pomembna družbenopolitična sila, postali so nosilci razvoja naše krajevine skupnosti in to je največji porok, da bodo vsi zastavljeni cilji in načrti tudi uresničeni.

Nov polet, vsebinsko poglobljeno in obširnejše družbenopolitično delovanje krajanov naše krajevine skupnosti, ki je značilno za letošnje leto, je bilo zagotovilo, da bodo, uspešne tudi priprave in rezultati referenduma za samopripravek, s pomočjo katerega bomo zgradili nove vrtnice, šole, zdravstvene domove in domove za starejše občane. Naša pričakovanja so bila realna. Resnična aktivnost vseh družbenopolitičnih sil krajevine skupnosti, od katerih je OO ZSMS Zelena jama ponovno pokazala svojo organizacijsko sposobnost in vsebinsko kakovost, ter aktivnost tudi vseh drugih dejavnikov krajevine samouprave je bila poplačana z uspehom.

Svet krajevine skupnosti Zelena jama



Ustanovitelj in izdajatelj: Občinska konferenca Socialistične zveze Ljubljana Moste-Polje

Predsednik izdajateljskega sveta Bogdan Šturm, namestnik Ernest Jazbinšek.

Našo skupnost urejajo: Milan Pritekelj (glavni urednik), Slavko Gerlica (odgovorni in tehnični urednik), Ivo Gajič, Alenka Lobnik-Zorko, Ivan Kuhar, Vilko Sluga, Edo Svetek, Zvone Tušak in Janez Zupančič. Izhaja mesečno.

Rokopisov ne vračamo. Objavljene prispevke honoriramo po pravilniku, izplačujemo jih preko žiro računov ali blagajne uredništva, izplačila zapadejo v 60 dneh po objavi.

Uredništvo in uprava: Ob Ljubljani 42/II, telefon 43-277, tekoči račun pri SDK Ljubljana, 50101-678-48043, Obk SZD. Ljubljana Moste-Polje Naša skupnost. Tisk: Tiskarna ljudske pravice v Ljubljani, Kopitarjeva 2. Časopis prejemajo vse družine v občini brezplačno na dom.

ZADOBROVA-SNEBERJE-NOVO POLJE

Takoj po končanem referendumu za 2. samopripravek je bilo v združenem domu v Zadobrovi prijateljsko srečanje volilnih odborov KS Polje in Zadobrova. Ob manjši zakuski so si izmenjali misli za sodelovanje med obema KS. V imenu KS Zadobrova je predsednik sveta Alojz Girandon poudaril potrebo navezati stike še z drugimi sosednjimi KS, kot so Zalog in Šmartno, v imenu sveta KS Polje pa je Mirko Jeriha seznanil vse navzoče z njihovimi težavami, posebno VVZ ob Rjavi cesti.

Na območju naše KS sta bili ob dnevu republike dve pomembnejši prireditvi. Na podružnicah osnovni šoli v Novem Polju je bila proslava centralne šole iz Polja, združena s sprejemom za 230 cicibanov z obeh šol v pionirsko organizacijo. Po uvodnih pesmih pionirskega pevskega zbora podružnice šole Novo Polje so novih pionirjev dali pionirsko zaobljubo, da bodo zvesti Titovi pionirji, nakar so jim starejši pionirji in tovarišice obeh šol podelili članske izkaznice, rdeče rutice in modre kapice ter torbice s peterokrako zvezdo, ki so jih naredili sami. Vse pionirske simbole je daroval občinski odbor ZPM. Nato je bila lutkovna predstava Pavlihe ter Janka in Metke, po zakuski pa so se novi pionirji srečni razšli na domove.

Na keglišču gostinskega podjetja Moste v Zadobrovi pa je kegliška sekcija ŠD Polje organizirala III. kegliški turnir, ki se ga je udeležilo šest klubov; rezultati: KK Slova 1. mesto, KK Kovač Tomačev 2. Polje II 3., Polje 4., DKK Večič 5. in Perutina Zalog 6. mesto. Ekipa KK Polje II še vedno prekaša ekipo. Za ekipo KK Polje II so nastopali Rovša (364), M. Boh (378), V. Grahek (380), F. Zorko (383) in F. Snoj (407) — skupaj 2274 podrtih kegjev. Za Slovo pa so nastopali Janez Girandon (395), Peter Stupar (410), Jože Platajs (391), Lado Gorenc (417) in Dušan Keber (339). Najboljši keglač turnirja je bil Lado Gorenc iz KK Slova, ki je prejel pokal za najboljšo uvrstitev med posamezniki.

Dne 23. novembra je v Polju gostoval partizanski pevski zbor s koncertom v čast dneva republike. To naj bi bila tudi osrednja proslava pred našim največjim praznikom. Na žalost pa smo bili razočarani nad slabo udeležbo naših krajanov. Nobeno opravičilo zato ni dovolj tehtno, krajanom obeh KS je bilo vročenih 2000 vabil, razobešeni so bili tudi plakati. Zakaj tak odnos do prireditve in — ne nazadnje — kje so bili tisti, ki kritizirajo neaktivnost kulturnih komisij? Kje so bili predstavniki družbenopolitičnih organizacij?

Na zadnji seji predsedstva KK SZDL je bila poleg informacije podana tudi analiza izvedbe referenduma o II. samopripraveku. Aktivni so bili člani ZK, premalo pa člani OO ZSMS. Vsa pohvala pa gre volilnim odborom, matični šoli in VVZ Zajčja Dobrava, je poudaril predsednik predsedstva Anton Podobnik. V bodoče bodo urejeni volilni imeniki po okoliših volivcev in voliščih. Imenovan je bil tudi gradbeni odbor za gradnjo obeh vrtcev v Novem Polju in Sneberjah. Gradbeni odbor šteje 10 članov, za predsednika je bil izvoljen Gustav Ajdič s Sneberške nabrežja. Potrjen je bil tudi predlog pravil DPM v naši KS. Govorili so o ustanovitvi društva upokojencev v naši KS. Za praznovanje noveleto je bil izvoljen iniciativni odbor za praznovanje v šoli in VVZ Zajčja Dobrava. Finančna sredstva bodo prispevale obe KS, podeljene bodo knjižne zbirke.

Ob referendumu za 2. samopripravek in za dan republike so člani gasilskega društva z zastavami okrasili Zadobrovske ceste in okolico šole. Na prošnjo KK SZDL pa so s svojim vozilom prepeljali nekatere občane, ki sami niso mogli priti na volišča. Lepo dejanje najaktivnejše organizacije v naši KS.

Predvojni aktivist in član ZK udeleženec NOB in družbenopolitični delavec v naši KS Polde Maček st. in njegova soproga Rozica Maček iz Novega Polja sta praznovala visok jubilej zlato poroko. Cestitkam za 50-letnico skupnega življenja se pridružujejo svet KS, KK SZDL in vse družbenopolitične organizacije in društva in jima kličejo še na mnoga leta skupnega življenja.

Vsem občanom želi svet KS, KK SZDL in družbenopolitične organizacije in društva srečno in zadovoljno novo leto 1977.

IVAN KOS

Ni mogoče prikazati vrednost, ki jo ima za Zg. Kašelj prva javna telefonska govornica. Želimo, da bi jih dobili vsi kraji v naši občini — tudi najoddaljenejši zaselki. Poleg drugih vrednosti je to tudi prispevek samozagosti in družbeni samozagosti (foto Dušan).